

调查显示中国汽车 在俄市场份额大增

新华社圣彼得堡1月14日电(记者 安晓萌)俄罗斯大型商业银行奥特克里捷银行日前发布的一项市场调查结果显示,2023年,中国品牌汽车在俄罗斯市场所占份额增至49%。

这项调查显示,2023年,中国品牌汽车在俄销量首次突破50万辆,达到创纪录的55.3万辆,在俄市场份额从2022年的17%猛增至49%。

调查还显示,去年共有30个中国汽车品牌正式进入俄市场,最受当地欢迎的中国汽车品牌包括奇瑞、哈弗和吉利等。

奥特克里捷银行分析人士表示,中国汽车在俄销量今年有望进一步提升。

伊朗总统与胡塞武装领导人通话 谴责美国空袭

新华社德黑兰1月15日电(记者 沙达提)据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗总统莱希14日与也门胡塞武装“最高政治委员会”主席迈赫迪·马沙特通话。

莱希谴责美国对也门的空袭,称华盛顿此举暴露了其“侵略和反人权的本质”,他同时强调保护国际航运安全的重要性。马沙特表示坚决反对“残酷的”以色列政权,支持加沙地带人民。

另据伊通社报道,莱希14日在德黑兰举行的一次国际会议上发表讲话时还表示,伊朗将继续向巴勒斯坦提供支持。

据伊朗法尔斯通讯社报道,数千名法学家、律师和司法官员14日在伊朗各地举行集会,抗议以色列对巴勒斯坦人犯下的罪行。集会者还向联合国和国际刑事法院提交了一份由2万名伊朗法学家和律师签名的文件,敦促其尽快采取必要措施,防止以色列在加沙地带继续“公然侵犯人权和违反国际人道主义法,并犯下令人发指的罪行”。

英国上半年将派2万人 参加北约大规模军演

【新华社微特稿】英国国防部网站15日说,英国今年上半年将向北大西洋公约组织派出2万名军事人员、军舰和战斗机,参加北约在欧洲举行的大规模军事演习。

今年是北约成立75周年。北约计划今年上半年在欧洲多地协同举行“坚定捍卫者24”军演。

据英国国防部网站消息,为参与这次演习,英国将于2月至6月在东欧部署1.6万名陆军官兵,出动8艘军舰和超过2000名海军,一个航母打击群将前往北大西洋、挪威海、波罗的海一带,超过400名海军陆战队队员将在北极圈参与高纬度登陆演习。

英国国防大臣格兰特·沙普斯定于15日晚些时候正式宣布这一消息。

据德国《法兰克福汇报》网站此前报道,“坚定捍卫者24”规模远大于往常的春季演习,预计将有4万名陆军官兵、50余艘军舰和数个战斗机中队参加。在此次演习中,官兵将根据真实场景测试北约确定的防御计划。

冰岛雷克雅内斯半岛 再次发生火山喷发

新华社赫尔辛基1月14日电(记者 陈静)雷克雅未克消息:冰岛西南部雷克雅内斯半岛格林达维克镇附近14日发生火山喷发。这是2023年12月以来该地区的第二次火山喷发。

冰岛政府网站发布消息说,火山于14日早上喷发。这次喷发为裂缝喷发,通常不会导致大爆炸或大量火山灰扩散至平流层。为确保安全,格林达维克镇当天清晨进行了疏散。救援人员和科学家正在评估情况,预计喷发不会对其他有人居住的地区造成影响。冰岛的国内国际航班没有受到影响。

此外,冰岛气象局当天发布消息说,格林达维克镇北部有两处岩浆喷发。较大的裂缝长约900米,较小的裂缝长约100米。岩浆流入城镇,造成了较大损害。

冰岛气象局还说,格林达维克镇地面的变形正在减小,这被认为是岩浆压力达到平衡的迹象,但不能排除再次喷发的可能性。

冰岛地处大西洋中脊火山活跃带,火山多、地质活动频繁。

美国遭遇新一轮 严寒天气冲击

新华社纽约电(记者 刘亚南)美国西北部落基山脉地区13日开始遭遇新一轮极地寒流冲击,大风、降温和降雪天气14日开始波及中部大平原和东北部广大地区,造成大量用户断电和大批航班取消。

美国国家气象局14日发布的短期预报说,除落基山中部有大雪外,大湖地区东部将迎来降雪,南部平原部分地区将遭遇冻雨。

航班追踪网站数据显示,美国国内和国际航班取消数量在12日高达2289个,14日航班取消数量接近1500个。

恶劣天气还导致西部俄勒冈州、南部得克萨斯州、东部宾夕法尼亚州等地大量用户断电。美国电力跟踪网站公布的数据显示,13日晚间美国有超过40万用户断电,14日深夜仍有18万用户断电。

为应对冬季风暴到来,纽约州12日宣布部分地区进入紧急状态后,亚拉巴马州和密西西比州14日宣布部分或全部地区进入紧急状态。

据美国媒体10日报道,美国自9日以来遭遇大范围冬季风暴天气,西北部和中部遭遇暴风雪,南部多州遭遇龙卷风,东海岸和东北部遭遇强风和大雨。恶劣天气导致超过60万用户断电,超过2000个航班被取消,并造成至少6人死亡。

芝加哥遭遇严寒天气



这是1月14日在美国芝加哥拍摄的严寒中的城市景观。近日,芝加哥遭遇严寒天气。

新华社发 文森特·约翰逊 摄